

Ημερήσια Διαταγή Αρχηγού ΓΕΑ για την 8η Νοεμβρίου 2014

Αξιωματικοί, Υπαξιωματικοί, Μαθητές των Παραγωγικών Σχολών, Στρατευμένοι νέοι και Πολιτικό προσωπικό,

Σήμερα γιορτάζουμε τον Προστάτη μας, τον Άρχοντα των αγγελικών Ταγμάτων, τον Αρχάγγελο Μιχαήλ, γεγονός που αποτελεί ευκαιρία να θυμηθούμε και να μιμηθούμε το παράδειγμα Του, αφού όλοι γνωρίζουμε από τις θρησκευτικές μας αναφορές, ότι ο Αρχάγγελος, πρώτος μεταξύ ίσων, αποδεικνύει τη σημασία της αφοσίωσης και της πίστης στην αποστολή, που του είχε ανατεθεί.

Παράλληλα γιορτάζουμε σύμφωνα με τις παραδόσεις μας, οι οποίες πηγάζουν από την Ιστορία του Κλάδου μας, που αποτελεί πηγή έμπνευσης και υπερηφάνειας για όλους μας. Μια Ιστορία που λειτουργεί ως πυξίδα για το μέλλον μας, περιλαμβάνοντας πράξεις, κατορθώματα, δύναμη ψυχής και αφοσίωση στις αξίες και στα ιδανικά, που επιβάλλει η επιχειρησιακή μας αποστολή αλλά και το κοινωνικό έργο που η Πολιτεία με εμπιστοσύνη μας έχει αναθέσει.

Από την ίδρυσή της μέχρι σήμερα, η Πολεμική μας Αεροπορία συμμετείχε ενεργά στους αγώνες του Έθνους γράφοντας λαμπρές σελίδες δόξας για ελευθερία και ανεξαρτησία. Αυτές τις χρυσές σελίδες τις σφράγισαν άνθρωποι με αποφασιστικότητα, διορατικότητα, αφοσίωση, ηρωισμό και αυταπάρνηση, βάζοντας πολλές φορές το καθήκον πάνω από τον εαυτό τους και θέτοντας τη ζωή τους σε κίνδυνο, προκειμένου να υπηρετήσουν τα ιδανικά τους. Σε όλους αυτούς και ιδιαίτερα σ' εκείνους που έπεσαν στο καθήκον υπηρετώντας την Πατρίδα, τους οφείλουμε αιώνια σεβασμό και ευγνωμοσύνη.

Σήμερα, περισσότερο από ποτέ, τα ιδανικά και οι θεμελιώδεις αξίες του όπλου μας, αποτελούν εφιαλτήριο για τη συνέχιση των προσπαθειών μας, λαμβάνοντας υπόψιν τις προκλήσεις και τις αλλαγές που διαπιστώνουμε γύρω μας. Οι τρέχουσες εξελίξεις επιφέρουν μεταβολές στον τρόπο λειτουργίας μας, οι οποίες σχεδιάζόμενες με ρεαλισμό αλλά και με βάση τα υψηλά μας πρότυπα, διασφαλίζουν την προσαρμογή μας στα νέα στρατηγικά και επιχειρησιακά δεδομένα. Ταυτόχρονα θέτουν τα εχέγγυα για διατήρηση και περαιτέρω ανάπτυξη των δυνατοτήτων και της μαχητικής μας ικανότητας.

Είναι γνωστό ότι η Πολεμική Αεροπορία δε δημιουργήθηκε ως ένας τομέας απασχόλησης και επαγγελματικής αποκατάστασης, αλλά διότι το Έθνος μας αντιμετώπιζε διαχρονικά προκλήσεις και απειλές, άρα λοιπόν ως ανάγκη για την υπεράσπιση της εθνική μας κυριαρχίας και ανεξαρτησίας. Γι' αυτόν ακριβώς το λόγο είναι αδήριτη ανάγκη, παρά τις οικονομικές δυσκολίες και τη συνεπακόλουθη δημοσιονομική προσαρμογή, να διατηρούμε την Πολεμική μας Αεροπορία ισχυρή και ικανή να εγγυάται την εθνική ασφάλεια και τη σταθερότητα στην ευρύτερη περιοχή, τα οποία αποτελούν απαραίτητα στοιχεία για την οικονομική ανάπτυξη και την κοινωνική ανασυγκρότηση.

Στο πλαίσιο αυτό, η Πολεμική Αεροπορία έχοντας πλήρη αντίληψη της υψηλής της ευθύνης, αλλά και τα νέα δεδομένα, σχεδιάζει το παρόν και το μέλλον με ενδεδειγμένες μελέτες, σύνεση και ρεαλισμό. Προς την κατεύθυνση αυτή βρίσκονται σε εξέλιξη οι διαδικασίες για την αναδιάρθρωση των δομών μας, με στόχο την αύξηση της αποτελεσματικότητάς μας παράλληλα με την εξοικονόμηση πόρων και ανθρώπινου δυναμικού. Ειδικότερα με τον καθορισμό νέων τεχνοοικονομικών και επιχειρησιακών κριτηρίων, επιτυγχάνεται ο μετασχηματισμός Μονάδων μας σε σχήματα με μικρότερο οργανωτικό και οικονομικό αποτύπωμα.

Ομοίως, ένας σημαντικός αριθμός προγραμμάτων υποστήριξης, έχει εγκριθεί από τα αρμόδια όργανα της Πολιτείας και βρίσκεται στο στάδιο υλοποίησης. Σκοπός ήταν και παραμένει η μεγιστοποίηση της επιχειρησιακής εκμετάλλευσης των οπλικών συστημάτων, τα οποία μας έχει εμπιστευθεί η Πολιτεία, μέσα από ένα πλέγμα προγραμμάτων στα οποία δίδεται προτεραιότητα στην υποστήριξη του κύκλου ζωής των υφιστάμενων οπλικών συστημάτων, στην αναβάθμιση όσων απαιτείται, αλλά και στο σχεδιασμό για

την ενσωμάτωση νέων, με σκοπό τη διατήρηση ισχυρών αεροπορικών δυνάμεων στο παρόν και την επαύξηση των επιχειρησιακών μας δυνατοτήτων στο μέλλον.

Δυνατότητες οι οποίες απαιτούν διαρκή και επαρκή εκπαίδευση των στελεχών μας, σε όλες τις βαθμίδες και στο σύνολο του προσωπικού μας. Η επαύξηση των δυνατοτήτων μας δεν μπορεί να εναπόκειται μόνο στην ενσωμάτωση νέων οπλικών συστημάτων, αλλά και στην ικανότητά μας να αφομοιώνουμε και να εξελίσσουμε τις δυνατότητες των υπαρχόντων. Αυτό εξασφαλίζεται με εντατική και ρεαλιστική εκπαίδευση, στοχευμένη στις ειδικότερες ικανότητες του προσωπικού μας και τις παραδοσιακές αρετές του Έλληνα μαχητή, που αποτελεί το συγκριτικό μας πλεονέκτημα και τον πολλαπλασιαστή της ισχύος μας. Ενός μαχητή, στον οποίο η Πολεμική Αεροπορία στηρίζει την ποιοτική της υπεροχή, για την εκπλήρωση της αποστολής της και της προβολής της ως μιας ισχυρής και αξιόπιστης δύναμης αποτροπής. Στην φιλοσοφία του «εκπαιδεύσου όπως θα πολεμήσεις», σχεδιάζεται και υλοποιείται ένα πρόγραμμα εκπαιδευτικών και επιχειρησιακών δραστηριοτήτων, που συμβάλλουν στην εμπέδωση της αντίληψης στο εσωτερικό και στο εξωτερικό, ότι η Ελληνική Πολεμική Αεροπορία εξακολουθεί στην πράξη και παρά τις οικονομικές δυσκολίες, να διατηρείται σε υψηλά επίπεδα και είναι ικανή και αποφασισμένη να εκπληρώσει την αποστολή της οποτεδήποτε απαιτηθεί.

Επιπρόσθετα, βασική προτεραιότητα σε όλα τα επίπεδα Διοίκησης παραμένει η ανθρωποκεντρική προσέγγιση, η Διοίκηση δηλαδή με έμφαση στις δεξιότητες αλλά και στις ανάγκες του έμψυχου δυναμικού μας, το οποίο καθημερινά καλείται να φέρει σε πέρας την πολυδιάστατη αποστολή μας, ανεξάρτητα από βαθμούς και ειδικότητες. Η τεχνολογική και ποιοτική μας υπόσταση, η αποτρεπτική και μαχητική μας ικανότητα αλλά και οι επιλογές μας για το μέλλον, βασίζονται στην υπεραξία που παρέχουν η απόδοση, οι δεξιότητες, οι δυνατότητες, το φρόνημα, το ηθικό, η τόλμη, η ομοψυχία και η ενότητα που διακρίνει τα στελέχη μας.

Η ανθρωποκεντρική μας προσέγγιση, συμπληρώνεται και από την διαρκή ανησυχία και εγρήγορση στα θέματα που αφορούν στην ασφάλεια του προσωπικού και των μέσων για την εκτέλεση της αποστολής μας. Με ένα συμπαγές σύνολο κανόνων και αρχών, που συγκροτούν το πλέγμα της Ασφάλειας Πτήσεων και Εδάφους, με πειθαρχία, εφαρμογή της γνώσης και εμπειρίας, με αλληλοεπίβλεψη και καταπολέμηση της ρουτίνας, με συλλογική προσπάθεια, συναντίληψη και επαγρύπνηση θα διατηρήσουμε το δυναμικό μας σε ύψιστο βαθμό μαχητικής ετοιμότητας και ικανότητας.

Κύριε Υπουργέ της Εθνικής Άμυνας,

Θα ήθελα να σας ενημερώσω ότι το προσωπικό της Πολεμικής Αεροπορίας ανταποκρίνεται με πίστη και αφοσίωση στο καθήκον και εκπληρώνει στο ακέραιο την πολύπλευρη αποστολή του, υπερβάλλοντας εαυτόν.

Επίσης, να σας διαβεβαιώσω, ότι αυτό το προσωπικό θα συνεχίσει την προσπάθεια με τον ίδιο ζήλο και άκαμπτη θέληση για την επιτυχία της αποστολής, τηρώντας στο ακέραιο τις ιστορικές μας παραδόσεις.

Να είστε σίγουρος ότι η Πολεμική Αεροπορία αντιμετωπίζει επάξια τις σημερινές προκλήσεις και είναι ικανή αφενός, να υπηρετεί τα εθνικά μας συμφέροντα και αφετέρου να υποστηρίζει τις ανάγκες του κοινωνικού συνόλου.

Άνδρες και γυναίκες της Πολεμικής Αεροπορίας,

Η Πολεμική μας Αεροπορία, χάριν σε όλους σας, παραμένει ο βασικός εκφραστής της εθνικής μας ισχύος και της αποτρεπτικής μας στρατηγικής, η οποία σε συνεργασία με τους άλλους Κλάδους των Ενόπλων Δυνάμεων, εγγυάται την εθνική μας ανεξαρτησία, προασπίζει καθημερινά τον εθνικό μας χώρο, και κατ' επέκταση τις αρχές και τις αξίες του Ελληνισμού, με σθένος, αυταπάρνηση και φιλοπατρία.

Παράλληλα η Πολεμική μας Αεροπορία, συνδράμει καθημερινά στις προκλήσεις που αντιμετωπίζει η ελληνική κοινωνία με μέσα, προσωπικό και πόρους, εκφράζοντας αδιάλειπτα την κοινωνική της ευθύνη με τη μορφή

αποστολών αεροδιακομιδών, έρευνας - διάσωσης και αεροπυρόσβεσης, όπου και όποτε απαιτηθεί.

Οι αξίες της μεταλαμπαδεύονται με το ειρηνευτικό της έργο, τη συμμετοχή της δηλαδή σε ειρηνευτικές αποστολές Διεθνών Οργανισμών, στις περιοχές που δοκιμάζονται, επιδεικνύοντας το ανθρωπιστικό πνεύμα, τις καταβολές του Ελληνισμού αλλά και τις αρχές που διέπουν το όπλο μας. Δεν είναι τυχαίος λοιπόν ο σεβασμός που χαίρει από φίλους και αντιπάλους, ούτε είναι τυχαία η εμπιστοσύνη και η αναγνώριση της κοινωνικής της προσφοράς από τον ελληνικό λαό.

Θα ήθελα να σας συγχαρώ, γιατί επιτελείτε ένα έργο σπουδαίο και χρήσιμο για την κοινωνία και την πατρίδα και θα πρέπει να αισθάνεστε υπερήφανοι γι' αυτό.

Παρά τις όποιες δυσκολίες, είναι ανάγκη να συνεχίσουμε στην ίδια κατεύθυνση, κοιτάζοντας με αισιοδοξία το μέλλον, χωρίς να ξεχνάμε το παρελθόν, στο οποίο στηριχθήκαμε για να οικοδομήσουμε με συνέπεια τη συνέχεια του όπλου μας. Παράλληλα, ας κρατήσουμε ζωντανές τις μνήμες μέσα από τις χρυσές σελίδες της ιστορίας μας, που γράφτηκαν για εκείνους που έφυγαν, θυσιάζοντας τη ζωή τους στην εκπλήρωση του καθήκοντος, έτσι ώστε να μάθουν και να διδαχθούν και αυτοί που θα έρθουν, οι αγέννητοι, πως αυτός εδώ ο τόπος δεν γεννά μόνο ιδέες αλλά και ανθρώπους που τις υπερασπίζονται μέχρι τέλους.

Νιώθουμε υπερήφανοι που ανήκουμε στη μεγάλη οικογένεια της Ελληνικής Πολεμικής Αεροπορίας.

Νιώθουμε υπερήφανοι που ταχθήκαμε να υπηρετούμε την πατρίδα.

Χρόνια Πολλά σε όλους

Ζήτω η Πολεμική Αεροπορία

Αντιπτέραρχος (Ι) Ευάγγελος Τουρνάς
Αρχηγός